

省委常委会议暨省委财经委员会会议召开,分析全省上半年经济形势,研究部署下一阶段工作

进一步坚定信心破解难题厚植优势 坚定不移实现全年发展目标争取更好结果

现代快报讯 7月22日,省委常委会议暨省委财经委员会会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,分析全省上半年经济形势,研究部署下一阶段工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议以视频形式连线到各设区市,听取了全省上半年经济形势分析汇报,省工信厅、省商务厅和徐州市、连云港市、无锡市、扬州市发言。

会议指出,今年以来,全省上下认真贯彻落实习近平总书记提出的“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”重要指示,扎实推动高质量发展,加快发展新质生产力,经济运行呈现高开稳走、回升向好态势。成绩来之不易,各地各部门积极锻长板、补短板、扬优势,为全省发展作出了贡献。

会议强调,党的二十届三中全会胜利召开,极大地振奋了社会各界的信心和预期。下半年是推动预期转换、巩固经济持续回升向好态势的关键时期。要按照党中央关于经济工作的决策部署,抓住一切有利时机、利用一切有利条件,注重从当前“走势”中看到“趋势”,乘势而上,坚定做好下半年经济工作的信心;注重从整体“回暖”中感知“温差”,实

在在解决发展中的难题,激发市场热力活力,增强企业发展干劲;注重从发展“波动”中挖掘“增量”,在加快培育新质生产力中厚植发展优势、增强回升动力,坚定不移实现全年经济社会发展目标,努力争取更好结果。

会议指出,要以经济体制改革为牵引,着力增强发展活力。营造更加浓厚的改革氛围,及早谋划实施一批标志性举措,增强经营主体获得感。坚持和落实“两个毫不动摇”,有效破解民营企业反映突出的问题,完善民营企业参与重大项目建设的长效机制,支持民营经济发展壮大。纵深推进科技及人才发展体制机制改革,更好地为创新创造松绑、赋能。

会议强调,要顺应形势和规律变化,着力扩消费促投资。扩消费要注重适应和引领群众需要,深入挖掘服务消费“富矿”,加大农村优质商品供给,提升物流服务便捷性。促投资要继续抓好省重大项目和民间投资重点产业项目建设,形成更多实物工作量。要全力抓好大规模设备更新和消费品以旧换新等政策落地落实,进一步激发经济内生增长动能。

会议指出,要聚焦推进高水平开放,着力稳定外贸外资。更

有针对性巩固外贸回升态势,拓展服务贸易、数字贸易、跨境电商出口,促进产业链供应链安全稳定,加快培育外贸新动能。以稳外企为重点稳定外资,抓好存量外资企业服务,大力招引优质外资项目。

会议强调,要紧盯科技和产业变革方向,着力发展新质生产力。全链条推进人工智能赋能应用,催生研发设计和生产制造方式颠覆性变革,打造智能制造升级版。推动江苏制造深度嵌入国家重点发展的新兴产业领域,支持优势企业加快发展,培育招引有潜力的新项目,持续壮大领先优势。发挥长三角畅通经济大循环的引擎功能,多层面、跨领域推进“政产学研用”深度融合,实现发展新质生产力与释放内需潜能相协同。

会议强调,要更好统筹发展和安全,着力防范化解地方政府债务、金融等领域风险隐患,突出抓好防汛抗旱、安全生产、能源保供等工作,推动经济平稳健康发展,保障人民群众生命财产安全。要更加重视产业与人力资源供需关系变化,开发新的就业增长点,促进高质量充分就业,不断增强广大劳动者的获得感、幸福感、安全感。

(黄伟)

上半年全国一般公共预算收入115913亿元

财政部22日发布数据显示,今年上半年,全国一般公共预算收入115913亿元,同比下降2.8%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬升基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,同比增长1.5%左右。

分中央和地方看,上半年,中央一般公共预算收入50011亿元,同比下降7.2%;地方一般公共预算本级收入65902亿元,同比增长

0.9%。分税收和非税收入看,上半年,全国税收收入94080亿元,同比下降5.6%;非税收入21833亿元,同比增长11.7%。

财政支出方面,上半年,全国一般公共预算支出136571亿元,同比增长2%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出18267亿元,同比增长9.6%;地方一般公共预算支出118304亿元,同比增长0.9%。 据新华社

我国拟培育万亿规模节水产业

国家发展改革委等部门关于加快发展节水产业的指导意见22日对外发布。指导意见提出,到2027年,节水产业规模达到万亿,培育形成一批“专精特新”小巨人企业,初步建立以企业为主体、市场为导向、创新为动力、产学研用相结合的节水产业发展格局。

指导意见明确,到2035年,培育一批百亿级龙头企业,节水技术工艺、产品装备制造和管理服务达到世界先进水平,节水型生产生活方式全面形成。

指导意见提出,落实水资源刚性约束制度。水资源严重短缺地区、地下水超采地区应当严格控制高耗水产业项目建设,禁止新建并限期淘汰不符合国家产业政策的高耗水产业项目。强化重点领域节水管理。从严控洗浴、洗车、洗涤、宾馆等高耗水服务行业用水,积极推行水循环、梯级利用。此外,完善节水市场机制。全面实行非居民用水超定额累进加价和居民生活用水阶梯水价制度,合理确定阶梯水量。 据新华社



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

瞒着乘客退改机票,就这么任性?

买好的机票也能变,这不是有人变魔术,而是有人在玩“暗箱操作”。

澎湃新闻报道,上海市民胡女士遇到了一件怪事:“航旅纵横”上显示的“客票变更”记录,先是把她的机票更换为OPEN票,而后又两次退票、重新购票。然而她很确定,6月23日通过在线购票平台购买机票后,她就再未进行过任何退改票操作了。

胡女士提出质疑后,平台客服解释称系“调价”。而在近期,关于此类操作的反映可谓“铺天盖地”,消费者们从平台客服人员处得到的解释也并不统一。对此,大多数消费者表示难以信服。

真实情况显然不像解释的那样具有“合理性”。记者联系了部分在线购票平台,经相关负责人核实,这些订单确实存在退改变更记录,系

“换票事件”屡见不鲜足以证明,此中的“油水”颇为丰厚,以至于被人盯上,而这一过程中也暴露出诸多管理漏洞

平台供应商为了赚取差价,私自进行了“退高买低”的操作。由于选择“代理”渠道的消费者是从机票供应商处购买机票,在近日机票价格出现较大波动的情况下,部分“二传手”便动起了“赚差价”的脑筋。

也就是说,平台供应商背着消费者退退买买,是有利益驱动的。在他们眼里,消费者的票已经不是票了,而是拿来“生财”的工具。至于消费者的利益和感受,那都不是个事。

购买机票是乘客的自主行为,受到法律法规的保护。没经过乘客同意,平台就悄无声息地把机票给改来改去,这是赤裸裸地侵犯他人合法利益。

消费者在完成购票程序后,事实上购票行为就已终止。要更改机票,前提只能是由消费者做出决定,任何机构都无权替消费者做主。何况,在消费者不知情的情况下,擅自更改机票,也在一定程度上“动”了消费者的隐私权。这就涉嫌违法违规了。

更重要的是,即便“退高买低”,所产生的差价也属于消费者。所谓的“二传手”把这笔钱给截留,是什么性质,难道不清楚吗?

“换票事件”屡见不鲜足以证明,此中的“油水”颇为丰厚,以至于被人盯上,而这一过程中也暴露出诸多管理漏洞。

此风绝不可长。对此,平台方

面首先应该负起主体管理责任,对那些不守法的“二传手”说“不”。在媒体记者交涉后,有在线购票平台表示,会退还差价,协商给予一定数量的补偿,后续将严格要求所有机票产品的供应商实际出票、改签舱位及价格必须和系统列表推送的舱位、价格保持一致,供应商的违规操作一经核实,将按照平台规则予以严肃处理,包括但不限于罚款、暂停供应商服务资格等。这一表态令人欣慰,但仅有此还不够。

私改车票既涉嫌侵权、违法,也扰乱市场秩序,对此,绝不能等闲视之。一方面,平台必须尽快完善监督机制,填补管理漏洞;另一方面,当消费者的愤怒指责遭遇敷衍时,亦可依法通过其他渠道维权。而必要之时,监管部门也可以跟进、介入,为消费者撑腰。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

近日,江西女孩易初在社交媒体上宣布了一个令人振奋的消息——她终于成功改名,摆脱了那个承载了家庭重男轻女观念的“易招弟”之名。

“招弟”“招娣”,这些名字如同一面镜子,映照出某些家庭对男孩的偏执渴望。而易初,作为家中的第四个孩子,前面是三位姐姐,身后则紧跟着一个弟弟,她的名字正是这种家庭观念下的牺牲品。名字本应是个体身份的独特印记,是自我认知的起

“招弟”改名成功发出有益启示

点,而非他人愿望的附庸。然而,在易初的成长岁月里,“易招弟”这个名字无疑成为了她难以言说的隐痛,时常让她在公共场合感到尴尬与不适。

幸运的是,时代的进步带来了改名的曙光。民法典与户口登记条例的明确规定,为易初等渴望摆脱名字束缚的人提供了坚实的法律后盾。

名字更改并非一蹴而就之事,它涉及个体的心理调适、社会认同

的重塑等多个方面。因此,在做出这一决定之前,我们需要深思熟虑,权衡利弊。但更重要的是,我们要认识到名字背后所承载的文化内涵和社会意义。

对于即将为人父母或已成为父母的人们来说,为孩子取名字时应更加慎重与负责。应避免将自己的愿望与期待强加于孩子身上,而是应该尊重他们的个性与选择,给予他们一个真正属于自己的、充满爱

与尊重的名字。

易初改名成功,不仅是个体权利的胜利,更是社会文明进步的见证。它提醒我们要时刻关注个体权利与家庭期望之间的平衡与和谐,同时也要勇于反思与消解那些束缚个人发展的文化习俗和偏见。只有如此,我们才能为孩子们创造一个更加自由、平等的成长环境,让每一个孩子都能在阳光下自信地绽放自己的光彩。

山西 关育兵

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师